

Francia y Rusia han firmado un Tratado de alianza y asistencia mutua

Como consecuencia de las conversaciones entre Stalin y De Gaulle

EXTRACTO DEL COMUNICADO OFICIAL

París, 10.—Francia y la U. R. S. S. han firmado un tratado de alianza y asistencia mutua como resultado de las conversaciones entre Stalin y De Gaulle. Así lo anuncia un comunicado especial transmitido por la Radio de Moscú, en el cual se declara que las conversaciones han alcanzado una completa unanimidad de criterio. El general De Gaulle, con ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, han ido por terminada su visita a Moscú y han salido de la capital rusa.

El texto del comunicado es el siguiente: La visita a Moscú del general De Gaulle, jefe del Gobierno provisional francés, y su ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha sido alabada por numerosas manifestaciones de la simpatía que une a los pueblos francés y soviético y que se ha fortalecido por la experiencia que han sufrido ambas naciones durante la presente guerra. Las conversaciones, dirigidas por parte soviética el presidente del Consejo comisarios del pueblo, V. Stalin, y el comisario Asuntos Exteriores, V. Molotov, abarcaron todos los temas relacionados con la marcha de la guerra, la ampliación de la paz y, particularmente, la cuestión de Alemania. En estas conversaciones se hizo patente una completa unanimidad de criterios y el más sincero deseo de establecer una estrecha colaboración entre Francia y la Unión Soviética. Los dos gobiernos pusieron de relieve una vez más, su determinación de continuar la lucha hasta lograr la victoria completa sobre Alemania y su deseo de tomar conjuntamente todas las medidas necesarias para la defensa de Europa contra nuevas agresiones. Conforme al espíritu de estas decisiones, ambos gobiernos han firmado el 10 de diciembre un tratado de alianza y asistencia mutua, cuyo texto será publicado en separado.—Efe.

Cesa la resistencia alemana al oeste del río Roer

Avances aliados en el valle del Sarre y en los bajos Vosgos

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 10.—El comunicado oficial de hoy dice: «La resistencia organizada del enemigo ha cesado al oeste del río Roer, en la zona de Julich, con la limpieza de Sportsplatz y Husefeld. Las unidades aliadas que operan en esta región sólo han encontrado ligera oposición de artillería y morteros. Han sido rechazados los intentos enemigos para reconquistar una altura situada al este de Bergstein.

Las posiciones de defensa en Zulpich y los puentes sobre el río en Euskirchen fueron atacados ayer por nuestro caza-bombarderos.

En el valle del Sarre nuestras unidades amplían sus cabezas de puente en el río del mismo nombre, en Dilligen y Saarlautern. Hemos limpiado de enemigos Saarfinsmingen y nuestras patrullas han llegado al pueblo de Neunkirchen, al este de Sargemund. Otras unidades han llegado a Weisweiler y Wolfingen.

En los bajos Vosgos nuestras tropas han efectuado nuevos avances por ambos flancos del frente. Ha sido limpiado de enemigos Niederbronn y el puente principal sobre el Zinsel, en Bischweiler, ha sido hallado intacto a la entrada de nuestras fuerzas en dicha ciudad. La mayor

Subasic ha llegado a Londres

Londres, 10.—El primer ministro yugoslavo, Subasic, ha llegado a Londres, procedente de Belgrado, acompañado por el general Velebit, jefe de la división militar del mariscal Tito en Inglaterra.—Efe.

MOVILIZACIÓN ALEMANA



Después de prestar juramento, las milicias de asalto de la ciudad de Berlín desfilaron ante el ministro doctor Goebbels. Milicianos con el arma especial de combate contra tanques a corta distancia en el citado desfile. (Orbis Foto)

Solemne función religiosa en honor de la Patrona del Ejército del Aire en Madrid

Presidieron los ministros del Aire, Gobernación, Ejército y Marina

Madrid, 10.—Bajo la presidencia de los ministros del Aire, teniente general Vigón; de la Gobernación, camarada Blas Pérez González; del Ejército, general Asensio, y de Marina, almirante Moreno, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa en la Capilla de Nuestra Señora de Loreto, organizada en honor de la Patrona del Ejército del Aire, por la Asociación de Señoras de Nuestra Señora de Loreto.

A la llegada de los ministros fueron rendidos honores por las fuerzas que formaban, a las que revistaron, acompañados del jefe de la Primera Región Aérea, general González Gallarza, quien seguidamente recogió el estandarte para depositarlo ante el altar, en donde le dieron guardia durante la santa misa dos oficiales y la escuadra de gastadores.

Figuraban entre los asistentes el subsecretario del Ejército del Aire, general don Apolinario Sáenz de Buruaga; el secretario general de Marina, almirante Moreu; el jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño; el jefe del Estado Mayor del Aire, general González Gallarza; jefe de la División acorazada, general Rada; jefe de la XI División, general Borbón; subdirector de la Guardia

La Quinta Región Aérea celebró con solemnidad la festividad de Nuestra Señora de Loreto

Madrid, 10.—Con motivo de las bodas de oro de Su Santidad el Papa, Pío XII, con las Congregaciones Marianas, se han celebrado en el día de hoy solemnes actos religiosos-académicos. Por la mañana, en la Congregación de los Luises, se celebró una misa en la que ofició el Obis-

Los actos fueron presididos por los generales Palenzuela, Rubio y Zaragoza y por el gobernador civil, camarada Romojaro; presidente de la Diputación, camarada Represa, y a calde accidental, camarada García Sánchez

En la mañana de ayer tuvieron lugar en el Aeródromo de Villanueva varios actos de carácter religioso y profano con los que el Arma de Aviación, destacada en aquel lugar, honró a su excelentísima Patrona, Nuestra Señora de Loreto.

A las once y media de la mañana se celebró una solemne misa oficiada por el capellán del Aeródromo, don Mariano Llanos.

HOMENAJE DE SEGOVIA AL TENIENTE GENERAL SALIQUET

El acto religioso tuvo lugar en un hangar, ofreciendo la imagen de Nuestra Señora de Loreto.



El enviado de la Reuter en Moscú dice que los rusos están a la vista de Budapest

Bonomi ha formado Gobierno

Sólo espera ser aprobado por los aliados

EN EL FIGURAN CUATRO MINISTROS COMUNISTAS

Roma, 10.—Ivanoe Bonomi ha constituido el siguiente Gobierno, que sólo espera ser aprobado por los aliados para convertirse en el nuevo Gabinete italiano, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter.

- Primer ministro y ministro del Interior, Ivanoe Bonomi.
- Vice-primer ministro, Togliatti (comunista).
- Hacienda, profesor Antonio Pesenti (comunista).
- Asuntos Exteriores, Alcide Gasperi (demócrata-cristiano).
- Obras Públicas y Reconstrucción Nacional, Meuccio Ruini (demócrata-laborista).
- Agricultura, Fausto Gullo (comunista).
- Italia ocupada, Mauro Scoccimarro (comunista).
- Ministro sin cartera, Giovanni Brosio (liberal).
- Tesorería, Marcello Soleri (liberal).
- Educación Nacional, profesor Arangio Ruiz (liberal).
- Guerra, Alessandro Casati (liberal).

Industria, Teiovanni Cronchi (demócrata-cristiano).
Justicia, Alberto Tupini (cristiano-demócrata).
Comunicaciones, Mario Cavallotto (laborista).
Ferrocarriles, Francesco Carabona (laborista).
Aire, Carlo Scialoja (liberal).
Marina, almirante Raffaele Decourten.

Los jefes de los cuatro partidos representados en el Gobierno se reunieron esta mañana bajo la presidencia de Bonomi para discutir la terminación de la lista ministerial. Poco después de celebrada esta reunión, Bonomi recibió al embajador de los Estados Unidos en Roma, Alexander Kirk.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores y el jefe nacional del S. E. U. asistieron a los actos conmemorativos de las bodas de oro de Su Santidad con las Congregaciones Marianas

Madrid, 10.—Con motivo de las bodas de oro de Su Santidad el Papa, Pío XII, con las Congregaciones Marianas, se han celebrado en el día de hoy solemnes actos religiosos-académicos. Por la mañana, en la Congregación de los Luises, se celebró una misa en la que ofició el Obis-

Acusaciones contra los exregentes de Bulgaria

Tokio, 10.—Con ocasión del tercer aniversario de la firma del pacto militar basado en el tripartito, el ministro de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, ofrecerá mañana un banquete en su residencia particular. Asistirán el embajador del Reich, el encargado de Negocios del Gobierno republicano fascista y otros representantes de potencias adheridas al pacto. Por la noche, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop; Benito Mussolini, en su calidad de ministro de Asuntos Exteriores de su Gobierno, y Shigemitsu, intercambiarán unas palabras de saludo y conmemoración ante el micrófono.—Efe.

El delegado nacional de Prensa, en Córdoba

Córdoba, 10.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha visitado esta mañana los Museos Provincial y de Romero de Torres, acompañado del director y varios redactores del diario «Córdoba» y del delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular. Esta noche el camarada Aparicio sale hacia Madrid. Cifra.

Fuerte ataque del Ejército del general Hodges en toda la línea hacia el Roer

Londres, 10 (Urgente).—El primer Ejército norteamericano del general Hodges ha desencadenado un fuerte ataque en toda la línea hacia el Roer esta madrugada, anuncia un corresponsal especial de la Agencia Reuter en el frente.—Efe.

El enviado de la Reuter en Moscú dice que los rusos están a la vista de Budapest

Londres, 10.—El enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú dice que las tropas soviéticas están a la vista de Budapest por el sur y el este, y se cree que ya han entrado en los suburbios de la ciudad.—Efe.

Información en pag. 2.

Las Congregaciones Marianas honran a Su Santidad Pio XII en el quincuagésimo aniversario de su ingreso como congregante de Maria Inmaculada

Solemne misa de comunión en la Santa Iglesia Metropolitana

ACTO EN EL TEATRO CALDERON

Continuando la serie de actos que las Congregaciones Marianas de Valladolid iniciaron el sábado con la magnífica procesión de Penitencia para pedir por las intenciones del Papa...

Congregaciones Marianas Valladolid se suman de todo corazón filial homenaje Romano Pontífice quincuagésimo aniversario su agregación congregante...

Acto fraternal en la Coral Vallisoletana

Ayer, con motivo de su integración en la Obra Sindical de Educación y Descanso, la Coral Vallisoletana celebró una comida íntima en un céntrico hotel...

Socorro de Navidad

Don Francisco Mateo, 200 pesetas; don Emeterio Guerra, 100; señora de Alcalde, 100; don Eduardo Martín Alonso, 100; doña Concha Sierra, 50; señora de Francia, 50; señora Castillo, 25; doña Adelaida San Millán, 10 pesetas.

Homenaje de Segovia al teniente general Saliquet

Ha sido organizado por la Diputación y el Ayuntamiento por los servicios que prestó a la provincia durante el Movimiento Nacional

Se le entregó la medalla de oro de excombatiente segoviano

Segovia, 10.—La ciudad de Segovia y su provincia han rendido hoy al capitán general de la primera Región Militar, teniente general Saliquet, su homenaje de gratitud y cariño por los inapreciables servicios que prestó a Segovia como general jefe del Ejército del Centro durante el glorioso Movimiento Nacional...

Del parte alemán: En los Balcanes progresa el ataque alemán contra la cabeza de puente de Vukovar. En Hungría los bolcheviques no efectuaron ayer más que avances insignificantes. Las brechas abiertas en nuestras líneas, principalmente en la región de Budapest, fueron cerradas o neutralizadas a consecuencia de los contraataques de las fuerzas alemanas y húngaras...

En los Balcanes progresa el ataque alemán contra la cabeza de puente de Vukovar

En la parte meridional de Eslovaquia oriental y en el sector de Miskolez fueron rechazados fuertes ataques rusos

En la parte meridional de Eslovaquia oriental nuestras tropas han rechazado totalmente fuertes ataques enemigos, apoyados por tanques. Continúa la calma en todo el frente del Este. Pequeñas formaciones de aviones norteamericanos atacaron el sur y el sudeste de Alemania y causaron daños, especialmente en la ciudad de Stuttgart y en algunas localidades de los alrededores...

Avances aliados al norte de Ravena

Duros combates al SO. de Faenza. Cuartel General aliado del Mediterráneo, 10.—El comunicado oficial de hoy dice: «Ejércitos aliados en Italia: En el sector costero las tropas del VIII Ejército avanzan al norte de Ravena, a través de una comarca inundada por las lluvias, al sur del valle de Cammachio...

ULTIMA HORA

Ormoc, conquistado por los norteamericanos. Cuartel General del general Mas Arthur en Filipinas, 10.—Ormoc, en la costa occidental de Leyte, ha caído en manos norteamericanas, según se anuncia oficialmente. Miles de soldados japoneses van a quedar cercados si consiguen establecer contacto las tres columnas estadounidenses que operan en esta región.—Efe.

Roma, 10.—En el nuevo Gobierno que acaba de formar Ivanoe Bonomi figura como vicepresidente del Consejo, además del comunista Togliatti, el demócrata católico Giulio Rodino, según comunica la agencia Reuter.—Efe.

Acacio García Sinova Oculista QUIRONES, n.º 1, segundo derecha. A. ENCISO Enfermedades de los niños. De las Clínicas de París y Berlín. Médico Psiquiatra. Ruzafa, 2. NÚMERO DE ARCE, 23. (JARDIN)

Espectáculos

CALDERON. Con éxito sobresaliente sigue la proyección de la gran superproducción en español, «EL VAQUERO Y LA DAMA»...

CINEMA COCA. «HOY HOY HOY EXITO INDISCUTIBLE «PERFIDIA» la mejor película lograda por la cinematografía inglesa.

CINEMA ROXY. Solamente quedan TRES DIAS DE PROYECCION EN VALLADOLID de la sensacional superproducción «ESMERALDA»...

LOPE DE VEGA. Compañía de alta comedia BASSO - NAVARRO. Primera actriz y «estrella» cinematográfica, M.ª ESPERANZA NAVARRO.

TEATRO PRADERA. HOY, éxito asombroso, HOY de la magnífica superproducción nacional «ELLA, EL Y SUS MILLONES»...

TEATRO ZORRILLA. Una película en la que todo es agradable y simpático, «ENTRE NOSOTRAS» creación magnífica de Diana Barrymore, Robert Canning, Kay Francis y Jhon Boles.

En Atenas y en El Pireo no ha variado la situación

GRAN ACTIVIDAD DE LOS REBELDES EN SALONICA Y PATRAS

Hasta ahora no ha habido acercamientos de paz al general Scobie

Atenas, 10.—Comunicado del Cuartel General del general Scobie: «La situación no ha variado en Atenas y El Pireo, si bien ha progresado la limpieza de los arrabales del este de la capital. Las fuerzas rebeldes aumentan su actividad ofensiva en esa zona. El Cuartel General de la Marina en El Pireo ha estado sometido a fuego de mortero y el paqueo cobra mayor extensión. Cerca del centro de Atenas han sido realizados por los rebeldes varios ataques decididos contra cuarteles de la gendarmería. Unidades regulares griegas apoyadas por tanques están dedicadas a la limpieza de los arrabales del este de Atenas y han dispersado una importante concentración de rebeldes y destruido o cogido muchas armas, entre ellas dos cañones antitanques de 37 milímetros. En El Pireo ha continuado la limpieza de la costa en la parte este del puerto; esta operación tropieza, sin embargo, con gran resistencia. En los demás puntos de Grecia no se han registrado alteraciones de la situación, si bien se tiene la evidencia de que los guerrilleros despliegan gran actividad en torno a Salónica y Patras, donde, al parecer, están construyendo fortificaciones.»—Efe.

formación de un Gobierno de coalición para lograr que las fuerzas rebeldes del «Elas» evacuen el Atica. Al parecer, esta decisión ha sido tomada por consejo del veterano político liberal Souffoulis, quien estima que la condición indispensable para un apaciguamiento es esa retirada, tras la cual será fácil, posiblemente, llegar a un acercamiento con el Gabinete actual y con las autoridades británicas para hallar una solución al problema planteado.—Efe.

Atenas, 10.—Fuerzas combatientes se han registrado desde el amanecer del sábado hasta esta madrugada, al atacar los rebeldes varias localidades. La lucha principal se concentró en torno al Cuartel General de la brigada griega de montaña, en el extremo oriental de la ciudad, y en los suburbios obreros del sudeste. Los cañones británicos de tiro rápido dispararon por espacio de bastantes horas, y las balas trazadoras, las llamas amarillas de los morteros y los distantes fogonazos de los buques de guerra ingleses fondeados en El Pireo alumbraron los sectores de batalla durante todo el tiempo. En el hotel Gran Bretaña, sede de la presidencia del Gobierno Papandreu, ha sido doblada la guardia.—Efe.

LA GUERRA CIVIL CESARA CON EL DESARME Y DISOLUCION DE LOS GUERRILLEROS

Atenas, 10.—La guerra civil cesará en el momento en que los jefes de la extrema izquierda declaren que se hallan dispuestos a cumplir su palabra en lo que respecta al programa acordado en común de disolución y desarme de las fuerzas guerrilleras», ha manifestado el primer ministro, Papandreu. «No hay más camino para poner fin a la situación actual del país que el de hacer desaparecer la causa que la ha provocado. Los miembros de las organizaciones paramilitares de derecha que tratan de tomar parte, junto a las fuerzas regulares, en la lucha contra la rebelión, son desarmadas e internadas en el antiguo palacio de Atenas», añadió.—Efe.

Londres, 10.—El enviado especial de la Agencia Reuter en Atenas comunica que, para desmentir ciertos rumores propagados, se declara oficialmente en dicha capital que no ha habido ningún acercamiento de paz al general Scobie, jefe de las fuerzas británicas en Grecia. Tampoco se confirma la noticia de que se haya producido una escisión entre el «Eam» y el «Elas».—Efe.

LOS CUATRO MINISTROS DEL «EAM» SE HAN SEPARADO DEL PARTIDO COMUNISTA

Londres, 10.—Una información procedente de Atenas anuncia que los cuatro ministros del «Eam» que presentaron la dimisión se han separado del partido comunista griego y proponen la

Calderón

Calderón.—A las 7,30 y 10,30, «El vaquero y la dama», en español. Capitol.—Continúa desde las cinco, «Primer amor», española, y «Un drama en autobuses».

Carrion.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 100 y «El puente de Waterloo». (Últimos días.)

Coca.—A las 7,30 y 10,30, «Perfidia», en español. Cinema Goya.—A las 7,30, No-Do 98, «Goyescas» y «Corazón de fuego».

Lafuente.—A las 7,30 y a las 10,30, No-Do 97 y «Suspiros de España», española. Lope de Vega.—Compañía de alta comedia Bassó-Navarro. A las 7,15 y 10,30, «Chiruca».

Pradera.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 100 y «Ella, él y sus millones», española. Roxy.—Desde las 5, Complicación, No-Do 100 y «Esmeralda, la zingara», en español. Zorrilla.—Continúa desde las tres, «Entre nosotras», en español.

Funeral: Hoy, día 11, a las once y media, en la parroquia de San Ildefonso.—Conducción del cadáver: hoy, a las tres y media de la tarde.—Casa mortuoria: Paseo de Zorrilla, 22.

CARTELERA

Calderón.—A las 7,30 y 10,30, «El vaquero y la dama», en español. Capitol.—Continúa desde las cinco, «Primer amor», española, y «Un drama en autobuses».

Carrion.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 100 y «El puente de Waterloo». (Últimos días.)

Coca.—A las 7,30 y 10,30, «Perfidia», en español. Cinema Goya.—A las 7,30, No-Do 98, «Goyescas» y «Corazón de fuego».

Lafuente.—A las 7,30 y a las 10,30, No-Do 97 y «Suspiros de España», española. Lope de Vega.—Compañía de alta comedia Bassó-Navarro. A las 7,15 y 10,30, «Chiruca».

Pradera.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 100 y «Ella, él y sus millones», española. Roxy.—Desde las 5, Complicación, No-Do 100 y «Esmeralda, la zingara», en español. Zorrilla.—Continúa desde las tres, «Entre nosotras», en español.

Funeral: Hoy, día 11, a las once y media, en la parroquia de San Ildefonso.—Conducción del cadáver: hoy, a las tres y media de la tarde.—Casa mortuoria: Paseo de Zorrilla, 22.

Funeral: Hoy, día 11, a las once y media, en la parroquia de San Ildefonso.—Conducción del cadáver: hoy, a las tres y media de la tarde.—Casa mortuoria: Paseo de Zorrilla, 22.

Funeral: Hoy, día 11, a las once y media, en la parroquia de San Ildefonso.—Conducción del cadáver: hoy, a las tres y media de la tarde.—Casa mortuoria: Paseo de Zorrilla, 22.

Funeral: Hoy, día 11, a las once y media, en la parroquia de San Ildefonso.—Conducción del cadáver: hoy, a las tres y media de la tarde.—Casa mortuoria: Paseo de Zorrilla, 22.

EL SEÑOR D. MARIANO AREYZAGA AREYZAGA Teniente coronel de Aviación, condecorado con las Medallas de la Campaña, Cruz Roja, Cruz de Guerra, Cruz de San Hermenegildo y otras varias, falleció el día 10 de diciembre de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos — R. I. P. — El Excmo. señor general, jefes, oficiales y suboficiales de la Región Aérea Atlántica, Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista a la conducción del cadáver al cementerio católico, por lo que le quedarán agradecidos. Funeral.—Hoy, día 11, a las once y media, en la parroquia de San Ildefonso. Conducción del cadáver.—Hoy, lunes, 11, a las tres y media de la tarde. Casa mortuoria.—Paseo de Zorrilla, 22.

Guía MEDICA En esta Guía figuran eminentes especialistas Niños Odontólogos Radiólogos ANIS Marabú DELEITA el PALADAR S. ALVARO SERNA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Ordoño II, núm. 32, (Casa Arriola) teléf. 1923 LEON

Espectáculos CALDERON. Con éxito sobresaliente sigue la proyección de la gran superproducción en español, «EL VAQUERO Y LA DAMA»... CAPITOL. Hoy se reanuda la temporada de cine con el magnífico PROGRAMA DOBLE... CINEMA COCA. «HOY HOY HOY EXITO INDISCUTIBLE «PERFIDIA»... CINEMA ROXY. Solamente quedan TRES DIAS DE PROYECCION EN VALLADOLID de la sensacional superproducción «ESMERALDA»... LA ZINGARA. por Charles Laughton y Maureen O'Hara. JUEVES, Estreno, JUEVES de la joya cinematográfica «DOS MUJERES Y UN AMOR»... TEATRO PRADERA. HOY, éxito asombroso, HOY de la magnífica superproducción nacional «ELLA, EL Y SUS MILLONES»... TEATRO ZORRILLA. Una película en la que todo es agradable y simpático, «ENTRE NOSOTRAS» creación magnífica de Diana Barrymore, Robert Canning, Kay Francis y Jhon Boles.

Más información de la jornada deportiva

Un encuentro de emoción en el Estadio

La lesión de Marcos y el arbitraje de González privaron al Valladolid de un mayor tanteo

De antemano suponíamos que este partido Valladolid-Palencia sería difícil, enconado y de gran emoción, y la realidad confirmó este pronóstico general. Vimos ayer el más emocionante partido y de más carácter de campeonato de la temporada. Los palentinos se jugaban gran parte de sus posibilidades de clasificación y para el Valladolid era definitivo, ya que una derrota o un empate tendría caracteres de eliminación en el grupo de los aspirantes, y como consecuencia los dos equipos echaron toda la carne en el asador, lo que nos permitió ver un buen primer tiempo, de juego movido, rápido y entusiasta, del que el Valladolid supo sacar un mayor dominio, fruto de la superioridad de su línea media, que si inició el partido un poco insegura se fue afirmando hasta hacerse la dueño del terreno y destruyó el juego más efectivo de sus contrarios, empujando a nuestra delantera hacia la puerta palentina, que si no se perforó hasta el último minuto del primer tiempo fue por esa ya clásica indecisión del ataque palentino.

En este primer tiempo vimos el mejor fútbol de la tarde, ya que si el Valladolid fue superior a sus contrarios y ligó más juego con una mayor seguridad también en la defensa—calificados defensores de la victoria—, el Palencia se defendió bien y en ráfagas de profundos avances hizo que el trío defensivo blanco—morado se luciera brillantemente en uno de sus buenos encuentros.

En el segundo tiempo, con la lesión de Marcos a los cinco minutos, cambió la faz del encuentro, pues, aparte de que este jugador estaba haciendo un gran partido, tuvo que permanecer un buen rato fuera del campo, y cuando se incorporó lo hizo como extremo, desorganizando un tanto las líneas locales. Esto hizo peligrar la victoria que el Valladolid había merecido y llegó el empate en una desgraciada jugada de Ispizua y Barrios. Afortunadamente los de casa le echaron ese coraje que tanto nos gusta en el fútbol, con el coraje por delante, encorajados, buscando la pelota con decisión y con bríos, y supieron suplir la inferioridad de la baja de Marcos y de las marrullerías del Palencia, que, desfondado en esta segunda parte, recurrió al juego peligroso, ramplón y de recursos para llevarse de nuestro campo, al menos, un punto, que para ellos era una victoria. Y como el coraje y la voluntad de vencer siempre tienen un premio en el fútbol, aquellas ganas de victoria, esos deseos de no dejarse arrebatar el triunfo merecido, dieron la victoria al Valladolid, que pudo ser más abundante con un poco más de fortuna en algunos remates, especialmente aquel maravilloso de Mijares—el mejor de la delantera—a un pase de Carolo.

Yo no sé por qué negro designio pesa sobre el Valladolid la fatal actuación de cuantos creyó el arbitraje. Si no estuviera convencido de la buena voluntad de algunos y de la de la mayoría pensaría—ya que motivos hay sobrados para ello—que existe alguna premeditada táctica de perjuicios sistemáticos para nuestro Club. Y claro está, Plácido González fue uno de tantos. Toleró lo intolerable a los forasteros, les perdonó dos penaltys clarísimos, una falta dentro del área a Mijares cuando el gol estaba hecho, y se limitó a discutir con los jugadores cuando la única solución, aplicando el Reglamento, era haber expulsado al defensor izquierdo sobre todo, calificado autor de juego sucio y antideportivo.

El Palencia nos gustó menos que en su campo. Sin el juego de aquel día y más marrullería, le faltó, sobre todo, la eficacia de su línea media, que ayer no tuvo su tarde. Jugó más en el primer tiempo, pero la velocidad inicial se dejó sentir y en la con-

tinuación se desfondó. Tampoco hay que olvidar que el Valladolid jugó bastante bien en su línea media y trío defensivo, y además puso un gran entusiasmo, lo que contribuyó a que el juego de sus contrarios no luciera tanto.

Del Valladolid hemos de resaltar, sobre todo, su entusiasmo, sus deseos de vencer, y cuando esto existe hay que perdonar otras cosas, como lo hizo la afición. Con ese nervio y con ese coraje de ayer, con seguridad

DETALLES DEL PARTIDO

Tarde de lluvia y gran entrada en el campo del Estadio Municipal. Desde la tribuna se divisan grupos muy numerosos de palentinos que jalean a su equipo constantemente. A pesar de las pocas esperanzas que la afición tenía en el resultado satisfactorio del partido por parte de nuestro equipo, ésta anima constantemente a los jugadores vallisoletanos.

PRIMER TIEMPO
A las cuatro menos cuarto de la tarde da comienzo el encuentro entre nuestro equipo y el Palencia, con la alineación del delantero centro Cabido.

Salen los jugadores al campo, recibiendo ambos conjuntos aplausos por parte del numeroso público que llena la tribuna y graderías del campo.

Domina el Valladolid acosando ininterrumpidamente al portero palentino, esperando de un momento a otro el gol tan codiciado.
Al hacer Rufo en una jugada una entrada al medio izquierdo, éste le propina una fuerte patada en el pecho, cae al suelo y se suspende el partido unos segundos.
A los 34 minutos de juego el dominio es alterno por ambos conjuntos. La Rosa se interna desde medio campo, centra a Paladini y éste envía a Mijares, que recoge de cabeza y el balón va alto. Presionan los palentinos sin consecuencias dignas de mencionar. A los 40 minutos, en una internada de Cabido pone en grave trance a Ispizua, que con seguridad logra despejar la situación crítica por la que atravesaba su puerta; sigue la delantera palentina creando varias veces segundas situaciones difíciles que Marcos y Barrios logran infinidad de veces resolver sin dificultad.

EL PRIMER GOL
El Valladolid domina, reflejándose en todo momento la superioridad de los blancos, superioridad, superioridad en clase y en juego e inferioridad en brusquedades y marrullerías que desdicen mucho en un equipo como el palentino.

Al campo hay que salir a ganar, si señores, pero a ganar por juego, clase y nobleza, no a querer ganar un partido a fuerza de zancadillas, codazos, patadas y... otras muchas cosas que el juez del partido no quería ni ver. ¡Hasta en esto tuvieron suerte y no supieron aprovecharla! Llevan jugando 45 minutos y el Real Valladolid domina con manifiesta superioridad. En una bonita jugada al lanzar La Rosa un pase largo, recoge Ochoa y cuela limpiamente el balón en las mallas de la portería forastera. Es el primer gol de la tarde gracias a la jugada bonita de este jugador que hasta hace muy pocos días figuraba en los modestos clubs de nuestra capital. Enhorabuena, muchacho, y que des muchos triunfos al Valladolid.

Con el resultado de 1-0 termina este tiempo. Al retirarse los jugadores a la caseta, el público aplaude a Marcos,

que los jugadores del Valladolid no estarían donde están en la clasificación.

Solamente a uno no puede perdonarse. Son ya muchos fracasos y muchas pruebas fallidas para que lo demos de paso. Guillermo—hemos de repetirlo una vez más—es una nulidad sin atenuante alguna, porque ni el coraje de sus compañeros se le contagió en descargo de su fracaso.

PITER

Barrios, Carolo y La Rosa y al resto del equipo.

SEGUNDO TIEMPO
Comienzan dominando los forasteros, que a toda costa quieren conseguir el empate, pero la defensa vallisoletana despeja balones y más balones, sin lograr conseguir introducir el balón en la puerta de Ispizua.

Avances del Valladolid que llegan hasta los dominios del guardameta palentino, que éste resuelve fácilmente.

EL EMPATE
Al fin los forasteros siguen codiciosos en la brecha, intentando una y mil veces mover el marcador, consiguiendo esto a los cinco minutos, debido a una indecisión del defensa izquierda; logra parar el balón Ispizua, se le resbala de las manos y el esférico se introduce pausadamente en las mallas. Presionan con coraje los palentinos, buscando con codicia el desempate, pero el Valladolid reacciona y se impone con entusiasmo y coraje, factores que por primera vez se han visto en el «once» realista.

Cuando se llevaban jugando ocho minutos, al saltar Marcos y Cabido para recoger una pelota de cabeza, se da Marcos un fuerte golpe con la cabeza del delantero centro palentino, teniendo que retirarle del campo sus compañeros.
Se reanuda el juego, y a los diez minutos se produce una melée en la puerta palentina, y dentro del área del penalty se producen dos manos clarísimas del defensa izquierdo forastero, que el árbitro no quiso ver. Sigue dominando el Valladolid, viéndose una preciosa jugada de Carolo; éste centra a Mijares y de cabeza envía la pelota demasiado alta, estando el portero completamente batido.

EL SEGUNDO GOL
A los 18 minutos saca una falta Rufo, que centra a la puerta; recoge Paladini, remata y el balón entra en la puerta forastera.
Continúa dominando intensamente. Sale al campo Marcos con la cabeza vendada, que ocupa el puesto de Rufo y el de actensa, continuando jugando el Valladolid con entusiasmo. Sigue dominando. Varias jugadas bonitas que mueren en la defensa vallisoletana. En una internada del extremo izquierdo forastero envía la pelota a Cabido, éste, solo y cuando va a tirarse a los pies Ispizua, desvia el balón por un ángulo y de verdadero milagro no consiguen el empate por segunda vez, a los 30 minutos de juego.

LOS EQUIPOS
El Real Valladolid nos ha gustado más que en actuaciones anteriores; parece que ha recobrado la moral. Jugó con mucho entusiasmo y codicia, todo esto unido a la clase de algunos de sus jugadores hizo conseguir la victoria. Guillermo sigue en muy baja forma; desperdició muchas jugadas por sus cotidianos fallos. La defensa magnífica, teniendo que lamentar la lesión del pundonero Marcos.

El Palencia es el mismo equipo que cuando le vimos en su tierra: conjunto entusiasta, muy poco noble, abundando en él el juego sucio. Cabido dió sensación de peligro varias veces, pero no creemos tuvo una tarde afortunada.

CORNERS
En el primer tiempo se in-

ron contra el Palencia cuatro corners, y en el segundo otros cuatro contra el mismo equipo. En contra de los vallisoletanos se lanzaron en el primer tiempo un saque de esquina y otro en el segundo.

EL ARBITRO
El árbitro, Plácido González, tuvo una mala tarde, perjudicando demasiadas veces al equipo local y consintiendo el juego peligroso.

Alineó a los equipos de la forma siguiente:
Real Valladolid: Ispizua; Marcos, Barrios; La Rosa, Cortés, Rufo; Carolo; Paladini, Mijares, Guillermo y Ochoa.
Palencia: Masip; Liejras, González; Juanito, Victorero, Panchulo; Marqués, Moncho, Cabido, Rosell y Ballesteros.

ALVARITO

Béjar, 1; Burgalesa, 2

Béjar, 10. (Crónica de nuestro corresponsal).—Este encuentro ha sido reñidísimo. Nada más empezar el partido marcó su primer tanto la Burgalesa. Un avance de Ibañez con la pelota, se filtró hacia la portería de Valderrama y mandó la pelota a Valderrama se le escapó la pelota y ésta fué al fondo de la red.
Poco después, Navarro bota a Garcés, pero el árbitro anula a tanto.

El juego ha adquirido matices violentos y el árbitro, señor Rivero,

El Atlético zamorano venció al Avila por 3 a 0

Zamora, 10.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal). El Atlético zamorano ha derrotado al Avila por tres tantos a cero, logrados todos ellos en el primer tiempo. Inauguró el marcador Julián Artime al desviar la trayectoria de un balón lanzado con fuerza por Gómez II. Taján marcó el segundo de cabeza en un saque de esquina; la pelota llegó templada y entró en la meta por junto al poste derecho a pesar de los esfuerzos del defensa abulense, muy bien colocado. Meleón cerró la serie con el mejor gol logrado en Pantoja en lo que va de temporada: Recogió un balón casi en el centro del terreno y después de sobrepasar al medio izquierdo por velocidad burló la defensa con un estupefante juego de cintura para seguir solo con la pelota y lanzar un magnífico tiro por alto que llegó hasta las mallas, a pesar del esfuerzo del guardameta.

Arbitró discretamente el encuentro el leonés Pantaleón, que alineó los equipos de la siguiente manera:

Atlético Zamora: Argüelles; San Miguel, Nino; Iván, Gómez I, Gómez II; Tano, Julián, Meleón, Ramón y Taján.
Avila: Baena; Cruella, Espín, Artime, Aroca, Rubichi; Juan Francisco, Alonso II, Polo, Iglesias y Delgado.

El jugador del Atlético Taján fué expulsado a la segunda mitad del segundo tiempo.

Imperio, 3; Ferroviaria, 1

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal en Madrid)

El señor Arzáiz formó a los equipos de la forma siguiente: Imperio: Morales; Calleja, Ruiz; Campos, Manchado, Marín; Vega, Bonillo, Lolo, Grande y Cobos.
Ferroviaria: Perico; Zamora, Peña; Gil, Utrilla, Sánchez; Romero, Mingo, Carrillo, Campos y Martelán.

El encuentro celebrado esta tarde en el campo de Fuima ha tenido por resultado una victoria del Imperio, que le coloca en la tabla de clasificación a un solo punto de diferencia con la Ferroviaria, la que debe en lo sucesivo tener especial cuidado para no verse metida en el terreno peligroso.

Este partido se ha jugado todo él con entusiasmo y excesiva dureza, caracterizándose la lucha por ir más al encuentro personal que al del balón, dando con ello lugar a que menudeasen las faltas contra ambos conjuntos. Escaso recuerdo dejará entre los aficionados y seguidores de estos dos equipos el juego desarrollado en este encuentro y que ha dado vencedor al Imperio lo mismo que pudiera haber sido a la Ferroviaria, ya que ninguno de los dos «onces» se hizo merecedor de ello. Lo justo y equitativo hubiera sido un empate.

Al finalizar el primer tiempo señalaba el marcador dos goles a uno, haciendo el Imperio el tercer tanto en el segundo tiempo.

umenta esta violencia con sus errores.

Grijuela se tiene que retirar del campo a curarse de una herida en la frente. Después sale vendado.

Burgos domina por el empleo de un juego brusco, y así termina el primer tiempo.
A los veinte minutos del segundo, el Béjar empató por medio de un tiro ante la meta burgalesa, haciéndose Grijuela con el balón y a la media vuelta lanza un tiro magnífico que pasa por encima de todos los jugadores y entra en la red contraria. En este momento el dominio corresponde al Béjar.

Después se vieron algunas jugadas magníficas, siendo una de ellas aquella en que Sánchez envió a Cuesta y éste chutó, saliendo a corner. Por si esta mala suerte fuera poca, cuando faltaban dos minutos la Burgalesa deshace el empate y gana los puntos por medio de Urre.

El árbitro no se ha sabido hacer con el partido y ha anulado al Béjar un tanto magnífico.

Los equipos se alinearon así:
Béjar: Valderrama, David, Bardaji, Maera, Grijuela, Quinta, Sánchez, Navarro, Avelino, Ortega y Cuesta.
Burgalesa: Garcés, Navé, Tino, Aguiriano, Lecuona, Murillo, Garro, Azcue, Zubi, Ibañez y Urre.

VIUDA DE NORBERTO ADULCE PEREZ ALMACEN DE DROGAS
LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION
Fuente Dorada, número 8 VALLADOLID

BALONCESTO

El Distrito Universitario de Barcelona, campeón nacional de baloncesto

Valencia, 10. — El Distrito Universitario de Barcelona se ha proclamado campeón en el torneo nacional de baloncesto terminado esta mañana. Se ha adjudicado el segundo puesto el Madrid al vencer al Oviedo en el partido celebrado en el campo del Frente de Juventudes. Los resultados de los partidos jugados hoy son los siguientes:

Barcelona, 75-Valencia, 29; Madrid, 40-Oviedo, 23; Valladolid, 29-Granada, 21.
La clasificación final es la siguiente:
Barcelona, 10 puntos; Madrid, 8; Oviedo, 6; Valencia, 4; Valladolid, 2; Granada, 0.

Ha sido proclamado campeón universitario de baloncesto de 1944 el Distrito Universitario de Barcelona y se ha adjudicado la copa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valencia. Subcampeón, el Distrito Universitario de Madrid, que se ha adjudicado la copa del jefe del Departamento Nacional de Deportes

Para la séptima jornada están anunciados los siguientes encuentros:
Día 11: Artillería 26-Sanidad Militar 7, árbitro, Ruiz.
Día 12: Milán 3-Simancas 4, árbitro, Marcos.
Día 12: Toledo 35-La Victoria 28, árbitro, Berrueto.
Día 13: Intendencia 7-Artillería 27, árbitro, Berrueto.

del S. E. U. En tercer lugar se clasificó el Distrito Universitario de Oviedo, que se ha adjudicado la copa del rector de la Universidad de Valencia.—Alfil.

IV TORNEO MILITAR REGIONAL
Resultados de la sexta jornada
Artillería 26-Toledo 35: 8-34.
Artillería 27-La Victoria 28: 12-15.
Sanidad Militar 7-Milán 3: 21-12.
Burgos 36-Intendencia 7: Aplazado.

CLASIFICACION ACTUAL

Equipos	J.	G.	P.	C.	P.
Simancas 4	5	5	0	156	58
S. Militar 7	5	5	0	91	41
Toledo 35	5	4	1	153	66
Milán 3	5	3	2	100	52
La Victoria 28	6	2	4	61	109
Burgos 36	5	2	3	95	145
Artillería 27	6	1	5	72	152
Intendencia 7	4	1	3	66	56
Artillería 26	5	0	5	18	152

MANIFIESTO LEGIONARIO

El Tercio cumple 25 años

El próximo año de 1945, la Legión Española cumplirá su 25 aniversario.

En septiembre del 19, en la llanura de Dar Riffien, nació el Tercio—o renació—cuando el horizonte histórico de la Patria española se cuajaba de augurios pesimistas y de contrarios profetas. Y el Tercio Español fué entonces el crisol donde volvieron a fundirse los eternos valores del hombre, el crisol del que había de salir la esencia, el tuitano, la solera de nuestro Ejército.

España debe homenaje a la Legión. Un homenaje nacional que puede coincidir con las bodas de plata—bodas con la muerte, al servicio, al sacrificio y al heroísmo—de la Legión.

La juventud española que escribe, la que antes combatió y ahora trabaja, quiere lanzar—a la buena sementera de los nobles entusiasmos—esta semilla de gratitud. Nosotros entendemos a la Legión porque amamos a España. Ofrecemos nuestro esfuerzo, nuestras plumas y nuestras voluntades, para que el año

próximo la Legión recoja el amor que ella sembró siendo, un día, milagro en Melilla, ariete en Badajoz, ciudadela numantina en Madrid y, siempre, balanza poderosa con una sola meta: España.

Queremos recordar también que el Caudillo de España fué el jefe de la Legión en los tiempos más ásperos y difíciles.

Lanzada la idea, esperamos la acogida oficial para encardrarnos en el lugar que se nos designe.

¡Viva la Legión! ¡Viva España!

Madrid, 1 de diciembre de 1944.

Firmas: P. García Suárez, Agustín del Río, Federico Izquierdo Luque, Manuel Suárez Caso, Jesús Ruvelta, Rafael García Serrano, Alberto Crespo, José María de Vega, Víctor de la Serna Répide, Gaspar Gómez de la Serna, Alfonso de la Serna, David Jato, Patricio González de Canales, Dionisio Gamallo Fierros, V. Gutiérrez Durán.

(Publicado en «Juventud» el 6 de diciembre de 1944.)

“TIERRA”, nueva publicación agrícola

Hemos recibido el primer número de «Tierra», nueva publicación agrícola, salida con el propósito de ofrecer a todos los productores del campo un instrumento, auténticamente agrario, en defensa de sus intereses y también un intermediario para conseguir la marcha y el mejor conocimiento de los cultivos y de los mercados. Nace «Tierra» en Valladolid, como centro económico de Castilla, para interesarse por lo que nacionalmente consideramos la mayor fuente de riqueza de España. El campo y los que en él trabajan merecen que una nueva revista se ocupe del estudio de sus problemas agrícolas.

Por el cuadro de colaboradores que presenta «Tierra», parece que el porvenir de esta nueva publicación es ancho y venturoso. Todas las especialidades podrán ser tratadas con la suficiente competencia por firmas destacadas en los conocimientos agrícolas y ganaderos. Como adelanto del cuadro de colaboradores en este primer número figuran artículos del presidente de la Diputación, Juan Represa, persona arraigada en el cultivo de la tierra; del procurador en Cortes y destacado laborador, don José Fernández Zumel; del prestigioso publicista, don Oscar Pérez Solís; de don Angel Lera de Isla; del inspector veterinario, don Teodoro Valentín, así como se publican también dos interesantísimas cartas: una debida a la competente pluma del ingeniero agrónomo don Dionisio Martín, y otra del conocido propagandista agrícola, señor Rodríguez Roldán.

En las páginas iniciales de «Tierra» hemos visto—aparte del natural artículo de presentación—una interesante crónica de «Pepe Campero». Y casi podemos decir que este interesante número de la revista se cierra con una mención dedicada a la celebración del Consejo Agrícola, cuya iniciativa partió de nuestro querido colega «Liber-

ta».

Felicidades a la nueva publicación agraria y la deseamos larga y próspera vida en el periodismo.

Tableros combinados
chapa nogal, roble, castaño. Se fabrica a medida que el cliente encargue. Tapas inodoras, perchas, pios tallados. IZQUIERDO.—Núñez de Arce. 9

Salamanca, 2; Segoviana, 0

Salamanca, 10. (Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—Ha disputado el campo del Calvario el único equipo que pudo vanagloriarse hasta ahora de haber derrotado al líder del Grupo en su partido de ida a los Peñascos. Esta circunstancia ha hecho que el choque entre el Salamanca y la Segoviana fuera de gran interés y el campo ha registrado una de las mejores entradas de la temporada, a pesar de lo desapaible de la tarde.

Finalizó el partido con la victoria del Salamanca por dos tantos a cero, victoria pobre como consecuencia de la falta de algunos ponderables de bulto. Por ejemplo: faltó Dámaso y éste sabido es que representa la mitad de las fuerzas del Salamanca. García II (otro jugador de verdad), tuvo la desgracia de lesionarse en los primeros minutos del partido, y no hizo más que jugar con decoro, pero sin la foga necesaria. Y el que Navarro pasara a interior, ya es bastante para que el Salaman-

DESINFECTANTE "DOLMEN"
Enérgico microbicida
PERFUMA Y REFRESCA EL AMBIENTE
Piedad, Núñez

d esquina por uno de la Segoviana. El señor Alfonso Montalbán hizo un arbitraje deficiente, y alineó así a los equipos:

Salamanca: Salinas; Oruña, Mateos; Párraga, García, Quico, Nano, García II, Muñoz, Luengo y Rubio.
Segoviana: Aderón; Mendozá, Ota, Casas, Luis, Segundo, Crespo, García, Dobaño, Zapatero y Casañeda.

El Salamanca lanzó nueve saques

Deportes

LA BURGALESA VENCIO EN BEJAR

Victorias del Salamanca y Zamora sobre el Segovia y Avila

El Sabadell ganó en Sarriá y el Castellón empató en Riazor

El Valladolid ganó al Palencia por la mínima diferencia

Comentario a la jornada

Para la casi totalidad de los lectores de CASTILLA. la jornada de Liga de ayer estaba concentrada en los resultados de Salamanca, Valladolid y Béjar, ya que, con arreglo a los tanteos de estos tres encuentros, se decidía, casi de una forma efectiva, la clasificación para el ascenso.

El Zamora dió buena cuenta de los abulenses, con lo que pueden aspirar a un aceptable puesto en la clasificación del Grupo.

En Primera División no han faltado los resultados interesantes y entre ellos destacan el claro triunfo de los bilbaínos sobre el Barsa y del Sevilla con los aviadores, sin que podamos descartar el triunfo del Sabadell sobre el Español y el empate del Castellón en La Coruña.

En Segunda División han abundado las sorpresas, algunas de ellas de gran tamaño, como los dos empates en San Sebastián y Alcoy, pues no era lógico suponer que la Real se dejase arrebatar ese punto y que el Alcoyano no pudiera con el Xerez después de sus brillantes triunfos.

Bien el triunfo de la Burgalesa sobre el fuerte conjunto bejarano. Los de la ciudad hermana mantienen en alto la bandera de una clasificación honrosa.

Adelante, muchachos.

PITER

Primera División

Valencia, 4; Granada, 0

Valencia, 10.—Valencia, 4; Granada, 0.

La primera parte del partido ha sido bastante aburrida, sin que el juego brillara por su calidad. El Valencia ha dominado ampliamente al Granada, jugando éste a la defensiva con ocho jugadores delante de la puerta.

En una de las arrancadas del Granada, el jugador Más consiguió un tanto que fué anulado por fuera de juego.

En la segunda parte ha alterado el juego insulso con otro interesante, abundando más de lo primero que de lo segundo. El Granada, a veces con pases cortos y rasos, dominó al principio, poniendo en peligro en dos ocasiones la puerta de Eizaguirre.

Resulta lesionado Mundo y la delantera del Valencia queda formada así: Mundo, Epi, Igoa, Hernández y Gorostiza.

El Granada se ha mostrado como equipo muy discreto, sobresaliendo el portero con su colocación y el medio centro.

El árbitro, señor Oriol, del Colegio Madrileño, tuvo una actuación discreta.

Coruña, 1; Castellón, 1

La Coruña, 10.—Deportivo de La Coruña, 1; Castellón, 1.

El Deportivo perdió otro punto en el Estadio de Riazor frente a un Castellón pobre de juego, pero que por su entusiasmo y su codicia mereció el empate.

En la segunda mitad, el conjunto coruñés, a pesar de jugar contra el viento fuerte, ejerce dominio continuado sobre sus contrarios.

En la segunda mitad, el conjunto coruñés, a pesar de jugar contra el viento fuerte, ejerce dominio continuado sobre sus contrarios.



Oviedo, 2; Gijón, 1

Oviedo, 10.—Oviedo, 2 (Herrerita, Echevarría); Gijón, 1 (Liz).

Con el lleno mayor que registra la historia del Estadio de Buenavista se ha celebrado esta tarde el partido de Liga entre el Oviedo y el Gijón, los dos equipos rivales.

Escoge campo el Oviedo a favor de viento y Herrerita, en nombre del Club, entrega a Cervigón, capitán del equipo gijonés, un banderín con los colores del equipo ovetense.

Sólo existió nivelación de juego en la primera parte. En el segundo tiempo el dominio fué por entero del Sabadell, que impuso su juego sobre un Español desmoronado.

Puesto el balón en juego son tirados inmediatamente o tres dos córners contra los gijoneses. En la segunda parte el Oviedo juega contra el fuerte viento y después de unos achuchones del equipo visitante, que carecen de efectividad, pues en la delantera rojiblanca no hay rematadores ni quien dirija el juego.

A. de Bilbao, 4; Barcelona, 1

Bilbao, 10.—Atlético de Bilbao, 4; Barcelona, 1.

San Mamés registró un lleno absoluto. La lucha empezó igualada, si bien más tarde supo imponerse el Atlético. Los avances del Barcelona eran cortados por la defensa bilbaína, que se mostró en todo momento muy eficaz.

El árbitro, señor Gojénuri, a pesar de su buena voluntad, estuvo ciego en muchas jugadas.—Alfil.

Sabadell, 3; Español, 1

Barcelona, 10.—Sabadell, 3 (Gonzalvo, Ara y Telechia); Español, 1 (Hernández).

Sólo existió nivelación de juego en la primera parte. En el segundo tiempo el dominio fué por entero del Sabadell, que impuso su juego sobre un Español desmoronado.

El árbitro, señor Gojénuri, a pesar de su buena voluntad, estuvo ciego en muchas jugadas.—Alfil.

RESULTADOS

de los encuentros de Liga en Primera y Segunda División

Madrid, 10.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España y correspondientes a las competiciones de Liga:

PRIMERA DIVISION

Real Oviedo, 2; Real Gijón, 1. Real Madrid, 2; Real Murcia, 1. D. Español, 1; Sabadell, 3.

SEGUNDA DIVISION

D. Ceuta, 2; Club Celta, 1. Leonesa, 2; Betis Balompí, 0. Real Santander, 3; Baracaldo, 1.

TERCERA DIVISION

R. Valladolid, 2; D. Palencia, 1. Béjar C. F., 1; G. Burgalesa, 2. D. Salamanca, 2; G. Segoviana, 0.

Madrid, 2; Murcia, 1

Madrid, 10.—Con una tarde clara pero fría y con el consabido lleno, se ha jugado esta tarde en Chamartín el partido entre madrileños y murcianos, que ha terminado con la victoria de los primeros.

Con el entusiasmo de siempre y no exentos de juego, los murcianos dieron, que hacer al Madrid, igual que lo hicieron en el Metropolitano contra el Atlético Aviación.

El Madrid tuvo el acierto de marcar al minuto, a raíz de un córner bien bombardeado, que Ipiña remató.

Con este empate se hizo interesante el partido, sin gran dominio de ningún equipo.

El árbitro consintió algunas durezas, que luego corrigió llamando a atención de los jugadores en sus respectivas casetas.

Dr. Alvarez Represa Medicina interna. Rayos X Reanudada su consulta Ramón y Cajal, 31 - LEON

Guía comercial

casa JUANITO Sombreros para señoras Confecionados LOS HERMANOS Teresa Gil, 18. Teléfono 2969.

Segunda División

ALCOYANO, 1; XEREZ, 1 Alcoy, 10.—Alcoyano, 1 (Quisco); Xerez, 1 (Berrocal).

Desde el primer momento domina completamente el Alcoyano, cuya delantera no se vio por ninguna parte, desperdiciando varias oportunidades de marcar.

En la segunda parte, el dominio es alterno, sobresaliendo los locales. En algunos momentos la delantera local se muestra trabajadora.

REAL SOCIEDAD, 1-REAL ZARAGOZA, 1

San Sebastián, 10.—Real Sociedad, 1; Real Zaragoza, 1.

Elige campo el Zaragoza a favor del viento y saca la Real Sociedad, que se impone desde el primer momento.

En la segunda parte el Baracaldo extremó su juego violento, y merced a él consiguió dominar ligeramente, pero con precarios resultados.

LEÓN, 10.—Cultural, 2; Betis, 0.

Comienza el partido, que se ha jugado con tiempo frío y el campo encharcado por las lluvias, con dominio alterno.

CEUTA, 2; CELTA, 1

Ceuta, 10.—Apenas iniciado el juego comienza la presión local, contrarrestada por algunos avances de los forasteros.

HERCULES, 5; CONSTANCIA, 0

Alicante, 10.—Iniciado el juego presiona fuertemente el Hércules, y fruto de este dominio es el primer gol.

El tanto del Mallorca se hizo a los tres minutos de comenzado el partido, y el del Ferrol a los 23. Los primeros diez minutos de juego, el Mallorca dominó constantemente.

MALLORCA, 1; FERROL, 1

Palma de Mallorca, 10.—Mallorca, 1; Ferrol, 1.

SANTANDER, 3-BARACALDO, 1

Santander, 10.

La característica más acusada del partido de hoy en el Sardinero ha sido la violencia, violencia que puede haber neutralizado con su actuación el árbitro.

El primer gol fué marcado por Alvarez a los 26 minutos de la primera mitad; a los 36, Tuyá marcó el segundo, y Retamar marcó el tercero a los 38 minutos.

En la segunda parte el Baracaldo extremó su juego violento, y merced a él consiguió dominar ligeramente, pero con precarios resultados.

termina el partido. No gustó el arbitraje.—Alfil.

La Cultural Leonesa vence al Betis por 2-0

León, 10.—Cultural, 2; Betis, 0.

Comienza el partido, que se ha jugado con tiempo frío y el campo encharcado por las lluvias, con dominio alterno.

A los 13 minutos del segundo tiempo, una buena combinación de la delantera local culmina en el segundo gol, conseguido por Gamonal.

Alfíl.

La Cultural, sin que Casfont se de cuenta.

Alfíl.

Alfíl.

S.I.D.E. (Sección Informativa de Enseñanza) TRAMITACION DE TODA CLASE DE ASUNTOS DOCENTES Horas de 4 a 7 PASEO DE ZORRILLA, 22, 1.